
Křížem krážem naší školou……… 

- V pondělí 6.12. byla pro žáky připravena 

Mikulášská nadílka. Tu zajistili žáci 9. 

třídy, byť jen zbytek, jelikož byla většina 

v karanténě. I tak se akce povedla a 

největší radost z balíčků měli 

samozřejmě prvňáčci a všechny hodné 

děti.  

 

- Naše škola se třetím rokem zapojila do sbírky 

Krabice od bot, kterou organizuje Diakonie – 

Českobratrská církev evangelická. Jsme velice rádi, 

že i v této době se našlo mnoho žáků, kteří se 

rozhodli pomáhat – děkujeme zároveň rodičům, 

protože právě oni dárky zajistili. Žáci mohli zabalit 

do krabice různé dárky, poté na ni napsali věk a 

pohlaví obdarovaného. Letošní novinkou byla možnost 

obdarovat i rodiče. Žáci se do sbírky aktivně zapojili 

a tím se učili umět se podělit o své hračky, myslet 

na druhé a pomáhat lidem kolem sebe. Jsme pyšni na 

to, že naše Klárka takové děti má. 

Moc všem ještě jednou děkujeme.  

- Dne 9.12. bylo pro žáky 7., 8. a . třídy zajištěno 3D 

promítání – na téma Život dinosaurů a Podmořský 

svět. Naučné filmy posloužili jako oživení probrané 

látky v předmětu přírodopis.  

- Dne 10.12. se žáci celé školy zapojili do tradičního 

projektu Vánoce, Vánoce přicházejí. Během dopoledne společně vyráběli, tvořili, při tom 

si vzájemně pomáhali. Velmi jsme uvítali to, že jsme mohli se žáky komunikovat i jiná 

témata, než je učení. Vždy při těchto projektech si k sobě nacházíme další lepší cestu. 

Bohužel nemáme možnost realizovat za zpřísněných hygienických pravidel náš Den 

otevřených dveří, a tak jsme se rozhodli naše výrobky ukázat nejen na našem webu ve 

fotografiích, ale také nově ve videu. Bude to takový malý dárek pro rodiče.  

                                



 

V Čechách chodí čert, Mikuláš a anděl. Ale znáte obludu Krampus?  

Historie bájné obludy 

jménem Krampus má své kořeny 

už v předkřesťanských dobách. 

Stejně jako u naší verze - čerta - 

je jeho účel především výchovný. 

Zlobivé děti si před ním nemohou 

být jisté svou kůží. 

Pytel, který nosí 

na zádech, mluví 

jasnou řečí. 

Odporná bytost 

se vyloupla ze 

starogermánskýc

h legend a dnes 

se za "rohatého 

exekutora" 

oblékají mladí 

muži napříč celou Evropou. Tento zvyk je 

stále živoucí v Rakousku, jižním Bavorsku, 

jižním Tyrolsku, v severovýchodní Itálii, 

Rumunsku, Maďarsku, Slovinsku, ale 

třeba i v Chorvatsku a samozřejmě na 

Slovensku, na Moravě a v Čechách. 

Nazývají se různě:  

v Rakousku je to zmiňovaný Krampus 

nebo Klaubauf, na jihu pak Bartl nebo 

Bartel, Niglobartl a Wubartl, v Německu 

Pelzebock nebo Pelznickel, ve Slezsku 

Gumphinckel, v Maďarsku Krampusz, ve 

Švýcarsku Schmutzli.  

V předvečer sv. 

Mikuláše, 5. prosince, se 

po ulicích potulují 

potvory chřestící řetězy, 

které za sebou 

zanechávají vesměs 

vřeštící děti. Až v 17. století utvořil 

Krampus poměrně nesourodou dvojici s 

Mikulášem, který děti naopak uklidňuje a 

těm hodným naděluje sladkosti a ovoce. Ti 

zlobiví, kteří jen o vlásek uniknou peklu, si 

jako připomínku odnášejí uhlí. Kromě 

zmiňovaných řetězů a pytle (občas i necek 

nebo nůše) na zádech s sebou Krampus 

obvykle tahá ještě koště z březových větví, 

kterým občas někoho mírně sešvihá. Na 

krku mu většinou visí obrovský zvonec. 

Zážitek je tedy nejen vizuální. 

Vzhled Krampusů je vskutku působivý. 

Extrémně odpudivé masky, před kterými 

couvne i leckterý dospělý, jsou vyřezány z 

lipového nebo borového dřeva. Rohy, 

které jsou občas klidně i přes metr dlouhé, 

se používají pravé - zvířecí, nejčastěji 

beraní, mufloní, kamzičí nebo třeba jelení. 

Chlupaté ručně šité kožichy mají také své 

temné kouzlo. Posuďte sami. 

 

 

pro časopis                                                                                                      pro časopis připravila Terka, Huyen 

A jak je to s historií tohoto svátku? 

V Německu chodí nejčastěji trestat zlobivé děti na místo pekelníka Pacholek 
Ruprecht (Knecht Ruprecht) s řetězy a metlami. Postava zlého protějšku 
hodného Mikuláše má však v německých zemích řadu variací. Originálního 
společníka má nizozemský a vlámský Sinterklaas, kterého doprovází Černý Petr.  
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Mikuláš z Myry byl biskup v Myře v Lykii. Už za svého života byl velmi oblíbený mezi 
lidmi, proslul štědrostí k potřebným, jako obránce víry před pohanstvím a zachránce 
nespravedlivě obviněných. Pro množství zázraků, 
které se udály na jeho přímluvu, je také někdy zván 
Mikuláš Divotvůrce. Jde o jednoho z 
nejuctívanějších svatých v celém křesťanství, ve 
východních církvích je druhým nejuctívanějším 
svatým vůbec (po Panně Marii). 
V západní liturgické tradici jeho svátek připadá 
na 6. prosinec a oslava tohoto svátku je spojena s 
rozdáváním dárků dětem (obvykle v předvečer 5. 
prosince). Byl inspirací pro vytvoření mytické 
postavy Santa Clause, dodáním dalších atributů. 
 
 

Mikuláše podle tradice doprovází éterický anděl, celý v bílém s 

bělostnými křídly, jako symbol dobra. Poslední postavou v trojici je čert, 

který děti straší svým hrozivým vzhledem a 

je symbolem zla. Čert většinou nosí řetěz, kterým hrozivě chrastí a 

pytel, aby si v něm mohl zlobivé děti odnést do pekla. Svatý Mikuláš má 

svátek 6. prosince. Oslavy ovšem probíhají už v předvečer tohoto dne, 

tedy 5. prosince, kdy chodí Mikuláš v doprovodu  anděla. 

                                                                                         Marie Lišková 

 

Svatý Mikuláš se narodil kolem roku 280 v 

Malé Asii. Když mu bylo dvacet, stal se 

biskupem. Svůj život zasvětil pomáhání 

chudým a náboženskému kázání. Během 

pronásledování křesťanů byl zajat, 

uvězněn a mučen. Poté, co bylo 

křesťanství znovu povoleno, vrátil se do 

svého úřadu. Svátek sv. Mikuláše připadá 

na jeho smrt, tedy 6. prosince.  

Mikulášská tradice vznikala od 10. století 

na klášterních školách v Porýní. Při 

chlapeckých biskupských hrách každý rok 

jeden z žáků nosil symbolickou 

biskupskou berli, se kterou bývá sv. 

Mikuláš zpodobňován nejčastěji. Ve 13. 

století se tento den ustanovil jako svátek 

svatého Mikuláše. 

O něco později přibyla vyvolenému chlapci 

jedna povinnost – pokárat zlobivé a nadělit 

dárky těm hodným. Díky tomu se později k 

Mikulášovi připojila společnost čerta a 

anděla. 

Verze příběhu se různí. Jedna vypráví o 

třech dívkách, které otec poslal do 

veřejného domu, aby si vydělaly na věno. 

Druhá mluví o třech dívkách ze zadlužené 

rodiny. Mikuláš jim chtěl pomoct a jedné 

noci každé z nich daroval měšec se 

zlaťáky. Když ho házel do okna té třetí, 

spadl do zavěšené punčochy. 

                                           Terka
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První adventní věnec 

Zvyk používání adventního věnce je starý přibližně 150 let. První adventní 

věnec měl podobu dřevěného kola od vozu. Jeho dějiny nás vedou do 

nejnižších sociálních vrstev obyvatel Hamburku minulého století, přesněji do - 

Záchranného ústavu pro opuštěné děti. Byla to slámou pokrytá ratejna, chatrč 

na zapadlém okraji města. Zde pracoval tehdy Johann Hinrich Wichern, mladý 

pedagog a později zakladatel "Vnitřní misie", který v Göttingenu a v Berlíně 

studoval teologii. 

V roce 1839 poprvé pověsil tento kněz před 

vánocemi od stropu dřevěný kruh se svícemi. 

Celkem po obvodu kruhu bylo 23 svící, 4 velké 

- bílé a 19 malých - červených, na každý den do 

Štědrého dne. Denně během krátké pobožnosti, 

nejprve v polední přestávce a později za 

svítání, byla zapálena jedna svíce. V roce 1851 

byla poprvé vyzdobena celá jídelna tohoto 

útulku jedlovými větvičkami, stejně tak byl 

zdoben i věnec. Tento předvánoční zvyk se šířil velmi rychle. Poprvé měli 

adventní věnec v kostele v Cáchách, měl však pouze čtyři svíce. 

 

                                                                                                           Vapík  

O první adventní neděli se připomíná druhý příchod Krista. 

Jde o neděli mezi 27. listopadem a 3. prosincem a je určena tak, aby čtvrtá 

adventní neděle připadala na poslední neděli před 25. prosincem. Při 

bohoslužbách se žehná adventní věnec a stejně jako v jednotlivých 

domácnostech se na něm zapaluje první svíce. 1. svíce na adventním věnci má 

upomínat na proroky, kteří předpověděli narození Ježíše Krista. 

Komerčně se 1. adventní neděle nazývá železná.                             Viky 

 

Druhá adventní neděle (nazývaná bronzová) vyzývá k pokání. Zapaluje se 2. 

svíce na adventním věnci, tzv. betlémská, která reprezentuje lásku.  

 



 

 Třetí adventní neděle se nazývá Gaudete. Pro většinu z nás je známá jako 

stříbrná a podle tradice patří mezi nejradostnější. Již třetí zapálená adventní 

svíčka naznačuje, že vánoční svátky, ke kterým se všechny přípravy upínají, 

jsou na dosah. Do Štědrého dne zbývá už jen týden. Máte vše připraveno? 

4. adventní neděle  

Čtvrtá adventní neděle (nazývaná zlatá) je ve znamení posledních příprav na 

slavnost Narození Páně. Zapaluje se 4. svíce na adventním věnci, tzv. andělská, 

představující mír a pokoj. Čtvrtá adventní neděle může připadnout na Štědrý 

den, jako poslední den před 25. prosincem. Poslední adventní neděle tradičně 

patřívá kulturním a charitativním akcí.

 

Prožijte advent 

Víte, že advent se neslaví?  

Advent se prožívá. 
Smyslem Vánoc není jenom 
obdarovávání se a honba za dárky. 
Ano, vánoční svátky znamenají 
dobu oslav, ale také především 
dobu, kdy bychom se při oslavě 
měli setkat se svými blízkými, udělat 
si na ně čas a být s nimi.  

  

Vyměňte shon a odkládání návštěv 

kvůli přípravám za čas vzájemného 

navštěvování. Připravujte se na 

vánoční svátky společně se svými 

nejbližšími a nezapomeňte přizvat 

děti. Dny jsou krátké a brzy se 

smráká, přesto vyrazte na 

procházku. Návraty za tmy budou 

pro děti tajuplné a budou je bavit. 

 

Ukliďte si 

V minulosti se lidé o stříbrné neděli připravovali na příchod Ježíše Krista jako 

na nejvzácnější návštěvu a důkladně uklízeli. 

                                                                                           Adéla 

Nejoblíbenější nepečené cukroví 

Kdo by neměl rád cukroví. Já ho mám ráda, hlavně nesmí chybět u každých 
Vánoc. Určitě všichni znáte: 
Kávová zrna 



 
Kokosové kuličky 
 
 
 
A určitě nesmí chybět linecké cukroví, mňam…. 
 
                                                                                                                                                                                

A jaké cukroví mate vy rádi ?               Vapík

 

Sněhulák 

Asi všichni víme jak stavět sněhuláka. Je to zimní tradice jak v České republice, tak po celém 

světě. Sněhulák je figura postavená ze sněhu většinou ze tří sněhových koulí, ale třeba 

v Japonsku jen ze dvou. Sněhulák většinou má na hlavě klobouk či hrnec, pusu, oči a knoflíky 

má z uhlí a místo nosu má mrkev a někdy můžeme sněhulákovi přidělat koště nebo šálu.   

Kačka 

  

 

 

…… a nyní se zeptáme na 

dárky….. Jaké jste dostali vloni, případně jaké si přejete o letošních Vánocích?

loni jsem dostala tolik hezkých věcí ….. 
1 KRÁSNÉ PRUHOVANÉ PONOŽKY 
2 HEZKÝ MÍČ, SE KTERÝM SI RÁDA KOPU  
3 PANENKU, SE KTEROU SI RÁDA HRAJU 
 
A HLAVNĚ PŘIJELA MOJE RODINA  A TO JE NEJLEPŠÍ DÁREK 
 
Já jsem dostal …….     ps4 sluchátka“ a tablet fifa19       Šimon 
 
Vánoční dárky,  které jsem dostala    
Hrad pro panenky, deníky, LoL panenky, hřeben, výroba náramků, make up (dětský), 
plyšáky, polštáře                     
               A co si přeju????   
Rainbow high viole rostleskávačka, LED lampa-Měsíc              Huyen 
 



K Vánocům patří také stromeček…….. 

Tradice pochází z Livonska (Dnešního Estonska a Lottyšska), kde  původně byl ozdoben jablky, ořechy 

a jinými potravinami. Až teprve v 18. Století byly přidány hořící svíce které jsou dnes nahrazeny 

elektrickými světýlky a taky bezpečnějšími. Díky svícím byly velké počty požárů, ale je to krásná tradice, 

které přilnula všem státům a lidem k srdci, až teda na několik výjimek.  

Ale třeba židé mají chanuku, což je osmidenní slavnost, při které se 

každý den zapálí jedna svíčka. Hlavním jejím symbolem jsou 

modlidby atd, ale postupem času se k tomu přidalo, že každý den 

dostávají děti dárky.  To vše jsem vyčetl na internetu. 

                                                                                   Ondra 

 

Křížovka 

tajenka         ______________________________ 

1. Domácí zvíře, 1. písmeno                               ________                                                     

2. Oblíbené cukroví , např. vanilkové…, 1. písmeno       

_______                                                 

3. Jak se jmenuje náš pěvecký sbor, 3. písmeno             

_______ 

4. Co říkáme, když něco chceme, 4. písmeno                  

_______ 

5. Čeho se bojíš u doktora ,1. písmeno                             _______ 

6. Co čtou staří lidé, denní tisk jinak, 5. písmeno            _______                                       

7. Kdo žije na severní pólu, 1. písmeno                            _______ 

8. Když to krájíš, tak ti slzí oči, 1. písmeno                       _______ 

        

                                                                                                                                   vytvořila Adéla  

                  

Vánočka 

Vánočka - to je mňam 

vajíčkem ji potírám 

a do trouby ji dám 

na sto stupňů zapínám 

 

Trvá to už hodinu 

Sedím tu jak trouba 



Něco asi vyvedu 

Vypnula se trouba 

 

                                                                                               Kačka,Vapík,Adéla 

A na závěr ….. Několik rad, co dělat za dlouhých zimních večerů ?????? 

Když nevíš, co dělat, když je brzo tma – přináším několik typů: 

- zahrej si nějakou stolní hru 

- čti, já to také dělám, je to skvělé 

- maluj 

- cvič na hudební nástroj, na který hraješ 

- skoukni s rodinou nějaký hezký film                            Terka 

 

Nudíš se? Je brzo tma? Moje typy jsou: 

- hraj si se sourozenci 

- koukej se na film s rodinou 

- čti si 

- volej si s kamarádem 

- uč se  

- buď jen tak s rodinou 

- poslouchej písničky                                                          Janča 

 

Nevíš, co dělat, když se nudíš? 

- hrej si se sourozenci 

- vyráběj něco nebo si maluj 

- čti si 

- koukej se pohádky 

- volej si s kamarády 

- přemýšlej o tom, co by sis koupil                        

 

Co za dlouhých zimních večerů? 

Kolem šesté hodiny se vždy domluvíme, že půjdeme ven. venku jsme tak do devíti, 
pak už musíme domů. Chodíme na balíky a tam si hrajeme na babu nebo na 
schovávanou. Někdy jsme unavení a jen si sedneme a povídáme si. je nás asi sedm 
a skvěle se bavíme  

 


